

## Los "éxitos" del Gobierno

La solución de la huelga de Correos constituyó, según los amigos del señor Sánchez Guerra, uno de los éxitos más notorios del Gobierno. El país, sin embargo, no comparte esta opinión tan optimista de las cosas.

Es una realidad que los servicios de comunicaciones, muy deficientes ya en España antes de la huelga, han empeorado de modo lamentable desde el planteamiento del conflicto. Un mes después de haber sido proclamada oficialmente por el Gobierno la normalidad de los servicios de Correos, seguimos recibiendo cartas y diarios muy atrasados. A mediados del corriente recibimos todavía correspondencia de la segunda decena de agosto. Y la misma correspondencia del interior de Valencia circula con una lentitud que pugna con las necesidades mercantiles y sociales de nuestra urbe.

La dignidad del Poder público no consiste en satisfacer exigencias de amor propio, sino en conseguir la máxima eficacia de la función y del funcionario. Y el Gobierno, al solucionar la huelga de Correos, no tuvo en cuenta el interés colectivo, el interés del país. Acaso por una concepción anacrónica de lo que son los servicios de comunicaciones, concepción que puede coexistir con un período pre-industrial de la civilización, el Gobierno ha olvidado lo que era fundamental en este pleito: la reorganización del servicio de Correos en forma que respondiese a las exigencias de la vida moderna.

Recientemente la Dirección de Comunicaciones ha encomendado al gabinete de Prensa, que viene funcionando en el mencionado centro, la obligación de recoger todas las reclamaciones que los diarios formulan sobre deficiencias de los servicios de Correos y Telégrafos, para trasladarlas inmediatamente a los negociados y de dependencias encargados del servicio al cual correspondía la reclamación, y centralizar los informes que de éstas salgan, para comprobar la exactitud de la queja y buscar el remedio.

Esta iniciativa de la Dirección de Comunicaciones es plausible, pero es menester que no se convierta en una ficción más del régimen centralista y no se limite al servicio local de Madrid. Todo el país tiene un interés directo en la reorganización de los servicios de comunicaciones. Y si realmente la Dirección de Comunicaciones desea conocer las quejas contra las deficiencias de estos servicios, en Valencia le podemos ofrecer toda una "antología", nada eficiente.

El "éxito" negativo conseguido por el Gobierno en la solución de la huelga de Correos es una síntesis de todos sus demás "éxitos". Las "victorias" del señor Sánchez Guerra son verdaderas "victorias pírricas". Con otro "éxito" como éste quedaría el país prácticamente sin servicio de comunicaciones.

## PARAULES

### LA DAMA I EL PINTOR

La dama va avar a casa del pintor de moda—que sol ser un pintor de modes—per a fer-se un retrat a l'oli.

Ell li ensenya un àlbum on estan ven les reproduccions dels retrats més famosos. Ella els esguardava amb cert desinterés.

—D'ací uns quants anys—va dir, —si perdura el meu retrat, les dames que el miren tindran un somriure d'ironia al veure el meu tratge passat de moda com jo el tinc ara al core aquestes senyores tan voluminoses del Renaixement, aquestes madamines del segle XVIII vaporoses com un Montgolfier, aquestes horribles dones del vuitcent...

—Hi han dos remeis—va objectar el pintor—el dels tratges de Grècia i Roma, que em sembla una pedanteria i el del tratge d'Adam i Eva, que és el millor.

—Teniu raó—contestà la dama— i amb un gest d'aristocràcia, es llevà la capa d'armini i de vellut.

FRANALVI

## Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos:

Recaudadores de contribuciones, 168.021'60 pesetas; don Joaquín Cerdá, 7.750; señor administrador del penal de San Miguel, 28.420; don Tomás Jiménez, 813'25; don Manuel Moreno, 9.877'44; administrador prisión celular, 5.000; don Juan Barquero, 440'37; administrador principal de Correos, 18.445; jefe de Vigilancia, 277'88; don Antonio Cubells, 44'46; director del Sanatorio de la Malvarrosa, 18.507'99; Compañía ferrocarril Central Aragón, 950'46; D. Fran Camps, 29.540'50; don Vicente Mez, 17.065'50; don Venancio Mora, 230'36; Ayuntamiento de Cácer, 1.760; y don M. y V. Sanz, 518'38.

## Crónica Internacional De París a Mudania

La incertidumbre ansiosa de estos últimos días, por los incidentes diplomáticos del Oriente próximo, se ha calmado un poco. Pero hemos de añadir que nuevamente pueden producirse igual estado de ánimo las negociaciones que faltan para que la paz esté convenida firmemente.

La Conferencia que los delegados aliados, turcos y helenos, celebran en Mudania, ha tenido sus curvas peligrosas, sus interrupciones llenas de zozobra, aquellos detalles que denotan una probabilidad guerrera, ante la cual todos sienten el horror y la angustia que producen las evocaciones preteritas.

Nadie que haya creído inminente una guerra europea, se ha equivocado. Si no viéramos en las grandes potencias que pueden traer la contienda y pueden evitarla una flexibilidad y un tacto de consciente evasión, pensaríamos que con toda seguridad el enredo de Oriente ha de retener en unas posiciones antagónicas unos pueblos contra otros.

Una nueva guerra no tiene ambiente; chocaría con una gran opinión pacifista, aun en los pueblos como Inglaterra, que la harían para salvar intereses vitales. Desde el primer momento, el mayor obstáculo que ha tenido Mr. Lloyd George en la intervención inglesa en el conflicto oriental ha sido la actitud de los laboristas y de gran parte del país, que a toda costa exijan una solución pacífica.

La intransigencia respectiva de los delegados británicos y turcos, hizo prever la reanudación de las operaciones militares en Tracia. Inglaterra, aunque buscaba el arreglo diplomático en conversaciones y en la Conferencia de Mudania, seguía rea-

lizando previsoramente todos sus preparativos militares. También Grecia esperaba la paz moviéndose gen te y trasladando material de guerra. Los delegados turcos en la Conferencia cominaron con seguir la guerra en el caso de que no se aceptasen en inmediatamente sus condiciones de paz.

Esta visión crítica del momento, hizo que Lord Curzon se trasladase a París para conferencia con el presidente francés y el representante de Italia. (Entre Lord Curzon, Mr. Poincaré y el signore Galli, se ha llegado a un acuerdo satisfactorio para los turcos. Desde luego, al indicar esto damos por sentado que Inglaterra ha reducido su criterio a términos de mayor viabilidad.

El nuevo acuerdo de París, que permite seguir los trabajos de Mudania, confirma la retrocesión de la Tracia a los turcos, solo hasta el río Maritza. Tan pronto como las tropas griegas efectúen su retirada, la gendarmería y la administración civil turca se posesionarán del territorio. Entre tanto, fuerzas aliadas ocuparán el mismo, y una vez hayan penetrado los turcos, las fuerzas aliadas ocuparán solo las zonas fijadas hasta que se firme la resolución definitiva.

En París, como se ve, solo se ha hecho unificar la acción aliada, coordinarla dentro de un mismo punto de vista. Falta, después que termine la Conferencia de Mudania, otra Conferencia en la que intervendrán todos los Estados interesados en la cuestión de los Estrechos. No puede decirse, por tanto, que el problema del próximo Oriente está resuelto.

ADOLFO PICUETA.

## Película del día

### Valencia en la Habana

El "Diario de la Marina", de la Habana, ha celebrado en el mes de septiembre último el 90 aniversario de su fundación. Con este motivo publica un gran suplemento que es un alarde de tipografía, con los retratos de sus directores desde su fundación y una doble plana con las fotografías de todo el personal de redacción y administración. Es verdaderamente numeroso.

A parte de lo indicado, ¿sabe el lector lo que más nos ha llamado la atención de dicho número extraordinario? Un gran anuncio de un vermuth muy conocido. No se extrañe el lector; nos explicaremos.

En el grabado, cuyo original es una fotografía, aparece el busto de una bella mujer vestida de manola y lo fresca que corresponde a los gustos actuales, sin más prenda que una mantilla de encaje. La fotografía está bien hecha y es de buen gusto. Esta mujer sostiene junto a su cara una botella del susodicho vermuth. Y en el fondo oscuro del grabado, resaltan con letras blancas los siguientes versos:

"La bella Adelina Iris flor del pensil valenciano es una artista eminente y toma Vermuth Cinzano."

Los versitos están reclamando un aca a grito pelado, pero pueden pasar tratándose de un anuncio. ¿Sabe por ventura, el lector, quién es la eminente artista valenciana Adelina Iris? (Nosotros lo ignoramos, y celebráramos mucho tener noticias que nos confirmaran tan grata nueva. Influidos por los versos anteriores, se nos escaparon de la pluma los siguientes, desde luego más flojos aún:

Aunque mucho nos tememos que dicha eminente artista en vez de actriz o cantante solo sea cupletista,

a pesar de que también así podría ser una notabilidad, de la altura de una Paqueta Escribano o de un Edmond de Bries.

A nosotros nos llamó la atención porque creímos que sería deuda de Esperanza Iris, que tan gratos e injustificados recuerdos dejó en nuestra ciudad. Al pensarlo, la verdad, nos pusimos a temblar. La evocación de esta artista mejicana nos produce siempre una fuerte crisis de nervios. Recordamos una mujer del pueblo, muy bien vestida y escandalosamente alhajada, que cuenta cuentos con cierta gracia y el infernal estruendo de pitos, sirenas, cajas chinas, cencerros y petroleras, que no sabemos cómo hacía sonar aquel hombre misterioso de la orquesta...

MARIAN

## Un remitido

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Mi distinguido señor y amigo: Lamento que una indicación hecha en sentido afectuoso a un digno compañero de junta, antes de comenzar ésta, haya dado lugar a los comentarios que en el artículo que publica anoche el diario de su acertada dirección se hacen, con referencia al plausible proyecto de regalo de una reproducción de "La Señera" al acortado "Jaime I", pues dados mis sentimientos y manera de proceder constantes, en modo alguno pudiesen llevar mis palabras intención de agravia para nadie, y si solo tratar de evitar discusión en asunto en que por ser respetables las opiniones de todos, hubiere podido suscitar molestias para alguien.

Por lo demás, no necesito hacer protestas de valencianismo, pues quiero a mi patria chicca tanto como el primero. Gracias a usted, querido amigo, y quedo muy afectuosamente seguro servido que estreche su mano, —Vicente Maiques.

13 octubre 1922.

do el señor Martínez Sabater un triunfo señaladísimo.

En el otro proceso figuraba como encausado José Pérez Boscá, por robo de varios colchones y efectos a la vecina de Játiva doña Concepción Bernabeu.

También en este juicio ha actuado don Lorenzo Gallardo, con el defensor don José Payá Espinós.

A puerta cerrada, por la indole del delito, se ha reunido en la Sala segunda el Jurado de la capital, para ver y fallar un proceso seguido a Juliana García y otra.

La defensa de éstas ha estado a cargo de don A. Alonso.

## La próxima crisis y la cuestión de los médicos extranjeros

La prensa madrileña llegada hoy a Valencia sigue haciendo sabrosos comentarios acerca de la crisis que parece se planteará en el Gobierno.

De entre los sustanciosos párrafos dedicados al tema político de actualidad hay unos que dicen así, refiriéndose al ministro de Instrucción pública:

"Ignoramos de un modo exacto las razones que aconsejen al jefe del Gobierno para prescindir del actual ministro de Instrucción pública, mientras considera conveniente no desprenderse de ningún otro de los actuales ministros. Desde luego, nos consta que el señor Montejo no ha pensado en dimitir su cargo, si bien se halla apercebido y resignado a ofrendar el sacrificio de su cartera."

¿Será por el decreto de suspensión de la autonomía universitaria, que tanto ha irritado a los elementos reaccionarios?

Sea cualquiera el motivo de su sustitución, lo cierto es que el señor Montejo conoce las intenciones que, respecto de él, animan al señor Sánchez Guerra.

Hace tiempo que ante los reiterados y apremiantes requerimientos del ministro de Estado para que se desistiera de varios expedientes concediendo validez académica a unos títulos de médicos extranjeros, el actual ministro de Instrucción pública manifiesta que no se atrevía a resolver dichos expedientes, y que tan solo cuando fuera a dejar el cargo podrían pre-

sentárselos a la firma para complacer al ministro de Estado.

Hace muy pocos días que el señor Montejo ha pedido que dichos expedientes, faltos tan solo de la firma del ministro, le sean llevados a su mesa para ser despachados.

¿No parece indicar esto que el señor Montejo supone que le ha llegado la hora de dictar sus disposiciones testamentarias como ministro de Instrucción pública?

En virtud del espíritu reflejado en las anteriores líneas, el doctor Sánchez Bergón, presidente de la Federación Nacional de Colegios Médicos, ha cursado los siguientes telegramas:

"Presidente Consejo ministros.—Madrid.—Afirmado prensa proximidad nuevas autorizaciones ejercicio médicos extranjeros, rogamos vuestro cía sean diferidas hasta presentación ley reguladora Cuerpos Colegiados, reiterándole vehementes súplicas para que proyecto dicha ley sea presentado primeras sesiones. Respetuosamente saludale en representación Colegios Médicos españoles.—Sánchez Bergón, presidente Valencia."

"Ministro Instrucción pública.—Madrid.—Colegios Médicos españoles, gradecen vuestro cordialmente resistencia firma autorizando ejercicio médicos extranjeros y rueganle persista patriótica actitud hasta presentación ley en Congreso, suplicándole encarecidamente hágase primeras sesiones. Saludale.—Sánchez Bergón, presidente Valencia."

## En el Gobierno civil

La Comisión provincial, convocada para hoy, no se ha reunido por falta de número.

La mayoría se abstuvo de concurrir al principio, por suponer que en el orden del día figuraban algunos asuntos impuestos por el Gobernador civil. Luego se dijo que habría sesión con los cinco diputados de la minoría, presididos por el Gobernador, pero trascurrido una hora, y ni concurrieron los de la mayoría ni los de la minoría.

En cumplimiento del ofrecimiento hecho en la Asamblea celebrada el domingo último en la Lonja, el presidente de la Diputación provincial señor Jiménez de Bentrosa tiene ya redactada la Memoria que, sin pérdida de tiempo, se ha de elevar al Gobierno, relacionada con el proyecto de Convenio con Inglaterra.

Con el fin de dar cuenta de esta Memoria y someterla a su aprobación, ha convocado para mañana a la comisión pequeña que quedó designada, como recordarán nuestros lectores, para atender a la defensa de la producción naranjera.

El Alcalde señor Alborn ha con ferenciado esta mañana con el presidente de la Diputación provincial, acerca de la constitución del organismo permanente encargado de velar por los intereses agrícolas de la región, de lo que se habló en la Asamblea de la Lonja.

Se ha convenido en que el Alcalde nombre a tres o cuatro personas para que éstas, a su vez, hagan la designación de los que han de formar el mencionado organismo, en el cual tendrán cabida representaciones de todos los intereses legítimos de la región.

Mañana, a las doce, se reunirá el Centro de Cultura Valenciana en los salones de la Diputación, para visitar al Gobernador civil con el señor Jiménez de Bentrosa, que es presidente de dicho Centro, y hacerle entrega del título de Doctor o dignitate numeris, por el celo desplegado para la conservación del pedestal del monumento pagano dedicado a la divinidad Meitras, descubierto en Benifayó de Espioca.

El Gobernador civil ha recibido una circular del Capitán general de interés para las familias de los militares desaparecidos durante el desastre de julio del año último en tierra africana.

Le manifiesta en dicha circular que en el tiempo que el Consejo Supremo de Guerra y Marina se halle tramitando el expediente de pensión que corresponda, los correspondientes cuerpos podrán anticipar de su fondo a los futuros pensionistas el líquido mensual de su importe que se les señalará.

Para poder acogerse a los beneficios que se indican, será condición indispensable haberlo solicitado en el plazo de un mes, a partir de la fecha de dicha disposición; se ha ordenado se dé la mayor publicidad, para que se ponga en conocimiento de los interesados, hasta el extremo de insertarla el "Boletín Oficial" de la provincia, íntegra.

## Bibliografía jurídica

La nueva ley de Accidentes del trabajo concordada y comentada, por Juan de Hinojosa y Ferrer y Ricardo Espejo de Hinojosa.—Valencia, 1922.

Los distinguidos jurisconsultos, el juez de Cieza (Murcia), don Juan de Hinojosa y Ferrer y don Ricardo Espejo de Hinojosa, cátedrático que fué de esta Escuela Superior de Comercio, acaban de aumentar su interesante bibliografía jurídica con un tomo en colaboración, cuyo título es el que encabeza estas líneas.

La nueva ley de Accidentes del trabajo de 10 de enero último y su Reglamento, necesitan para su inmediata aplicación práctica, no solo el adecuado comentario, sino que llega se al conocimiento de cuantos se consagran a la noble profesión del derecho y al público en general, los principios y orientaciones que regulan hoy la legislación social en la referida materia, tanto en España como en el extranjero.

A lograr, pues, tan útil finalidad, se dirigen los autores en esta su reciente obra, en la que acumulan, así mismo, los proyectos, leyes y demás disposiciones que puedan considerarse fuentes de la ley comentada como imprescindible antecedente de la misma.

Como se indica ya en el título, aún ha ido más lejos la labor de los señores de Hinojosa y Espejo, pues a la de comentaristas expertos de la ley citada, añaden también la de su concordación con otras de España, tales como la procesal, la de Tribunales industriales, etc., procediendo igualmente en la parte que se refiere a la exposición del Reglamento.

Sirve, por último, de complemento a la obra que examinamos, las citas bibliográficas de legislación social con temporánea insertadas, porque los que deseen profundizar en sus estudios del orden económico jurídico, encontrarán en ellas la antorcha que les alumbrará el camino de superiores conocimientos, singularmente, por lo que hace referencia a la moderna teoría del riesgo profesional.

Facilitando, por ende, hasta los extremos dichos el estudio, alcance y aplicación de la nueva ley de Accidentes del trabajo y su Reglamento, no dudamos en recomendar el tomo de que damos cuenta, lo mismo a patronos y obreros, para los que ofrece un especialísimo interés, que a los funcionarios de justicia y abogados, así como al público todo, tanto más cuanto que hoy por hoy es único en su fin práctico.

E. M. F.

## En la Casa de la Ciudad

El Alcalde señor Alborn ha firmado hoy los siguientes libramientos de pago:

Gastos menores Matadero general, 284'50 pesetas; paga de tocas, 380; gastos escritor cronista de la ciudad, 250; alquiler campo depósito basura, 484; materiales obras adoustrado, 512'50; ídem para riegos, 200'50.

Ayer fueron recogidos en la vía pública 11 perros por no llevar el correspondiente bozal.

## Un discurso de Santa Teresa

La Universidad de Salamanca ha concedido el título de Doctora "honoris causa" a Santa Teresa de Jesús. En dicho acto habló el Obispo de Salamanca, leyendo el discurso que hubiera leído la Santa, el cual ofrece la particularidad de que casi todo está compuesto de frases escritas por Teresa de Cepeda. Dice así:

"Si la obediencia no me forzara, cierto yo no respondería, ni admitiera" doctorado tal; "mas la obediencia todo lo puede, y así haré lo que V. S. mande, bien o mal". "El Señor me dé gracia para que no diga algo que merezca denuncia de mi a la Inquisición."

"No soy yo tan letrada como la Priora de Sevilla, madre María de San José", "ni se lo que son los asirios" para andar con eso de los grados en los Estudios.

"Muchas cosas de las que he escrito no son de mi cabeza, sino que me las ha dicho mi Maestro celestial". "Que si Su Majestad y el Espíritu Santo no menean la pluma bien se que sería imposible".

Por eso "yo me doy por bien pagada del trabajo que he tenido en pensar lo que he dicho".

"Acacianse algunas veces, leyendo, venirme a deshora un sentimiento de la presencia de Dios, que en ninguna manera podía dudar que estaba dentro de mí, o yo toda engolfada en Él. Esto no era manera de visión; creo lo llaman mística teología".

"Pocas cosas que me ha mandado la obediencia se me han hecho tan dificultosas como escribir de cosas de oración". Bien creo he sabido de cir poco más de lo que he dicho en otras cosas "porque así como los pájaros que enseñan a hablar no saben más de lo que les muestran u oyen y esto repiten muchas veces, soy yo al pie de la letra".

"Díjome quien me mandó escribir que como las monjas tienen necesidad de quien algunas dudas de oración las declare, que le gracia que mejor se entienden el lenguaje unas mujeres de otras".

Y así he escrito. "Casi hurtando el tiempo con pena, porque me estorbaba de hilar".

"Basta ser mujer para caerse me las alas" al ponerme a escribir. "Las mujeres han de ser predicadoras de obras, ya que el Apóstol y nuestra infabilidad nos quita lo seamos de palabras".

"Y Dios libre a todas mis hijas de presumir de latinas"; "harto más quiero que presuman de simples, que es de muy santas, que no tan retóricas". "Procurer tratar con quien tenga buenas letras, si se puede, y mientras más, mejor".

"El demonio hace muchos saltos y engaños en la imaginación de las mujeres y gente sin letras".

"Es gran cosa letras, porque éstas nos engañan a los que poco sabemos, y nos dan luz".

"Siempre fui amiga de letras, porque gran daño hicieron a mi alma confesores medio letrados". "Leer buenos libros era toda mi recreación".

"Gran cosa es el saber y las letras para todo". "Los demonios temen en gran manera las letras humildes y virtuosas y sabrán ser descubiertos y saldrán con pérdida". Así así "no se piense que va todo en letras y saber".

"Algunas veces con tantos libros parece se nos va la devoción en lo que tanto nos va tenerla". "El tener verdadera luz para guardar la ley de Dios con perfección, es todo nuestro bien; sobre éste asienta bien la oración; sin este cimiento fuerte todo el edificio va fallado".

Por todo lo dicho y perdone vuestra Ilustrísima Señoría, yo no puedo recibir el honor de los estudios.

De mis escritos, "humildad es andar en verdad"; "escrípulo tuviera si lo que el Señor me dió a entender no se honraba con toda reverencia".

El Espíritu Santo movió la pluma para escribirlo. El es el doctor máximo de la Iglesia. Séalo en buena hora, y por siempre de la Universidad. ¿No mayor honor causa que el soplo divino inspire a sus maestros y alumbrar sus saberes la luz de los corazones?

Indigna sierva de V. S.

TERESA DE JESUS

## EDITORIAL VALENCIANA

La Casa de la Generalitat per J. Martínez Aloy

Preis: 1'25 pts.

NOTICIAS

Hoy hemos tenido un día nuboso, en el que el sol apenas ha brillado cortos intervalos. La temperatura mínima fué en la madrugada de 17°, y a la una de la tarde de 24 a 26°.

El barómetro acusa una presión de 764 milímetros, y la humedad relativa es de 82%, dominando brisa muy encalmada del Este con ligera inclinación al Norte.

Nota oficiosa del señor Alborn: "Algun periódico critica al Alcalde porque no lleva a los tribunales el expediente de defraudación de los derechos del mismo."

El señor Arzobispo presidió a última hora de la tarde de ayer la sesión semanal del Comité Central de la Obra de la Coronación pontificia de Nuestra Señora de los Desamparados, enterándose con íntima satisfacción de la intensa labor que realizan las distintas comisiones y del entusiasmo con que todos los devotos de la Santísima Virgen contribuyen al éxito de los festejos.

La suscripción pública asciende ya, en su 12 lista, a la suma de pesetas 108.977.75.

De la Dirección General de Correos se ha recibido una orden disponiendo la admisión de 27 oficiales del cuerpo que prestaban servicio antes de la huelga en Valencia.

Entre los admitidos figura don Alberto García, hijo de nuestro amigo el autor y poeta valenciano don Juan García Campos, a quien damos la enhorabuena.

El Centro de Cultura Valenciana, reunido ayer en junta administrativa, tomó por unanimidad los siguientes acuerdos: Hacer constar en acta el sentimiento de la corporación por el fallecimiento de don Luis Minguet Alborn, que era el más antiguo de sus Directores correspondientes en la capital; visitar al señor Gobernador civil de esta provincia mañana sábado, a las doce horas y media, para darle las gracias por su celo eficaz en el traslado del monumento pagano de Benifayó de Espioca al Museo provincial, y solicitar de los Directores del Centro que remitan ejemplares de sus obras para la Biblioteca Complementary. Finalmente fueron nombrados Directores a Dignitate numerarios los señores don Bernardo Gómez Igual y don Juan Bautista Valldecabras y el diputado a Cortes don Carlos Hernández Lázaro; Director Consultivo de Literatura don Fermín Villarroya, jefe de la Biblioteca Universitaria; Director Consultivo de Arte don Constantino Gómez Salvador; Director correspondiente en Mislatla, Benifayó de Espioca y Santiago a don Juan Bautista Viadel Lázaro, secretario del Ayuntamiento; don José Gadea Beltrán y don Francisco Alcáide Vilar, catedrático de la Universidad compostelana, respectivamente.

En el expreso ha llegado, procedente de París, doña Pepita Medina.

En la Bolsa del Trabajo establecida en la Casa de los Obreros, hay demandas de dos oficiales carpinteros, un medio oficial del mismo arte, un aprendiz para droguería y otro para almacén.

Y hay parados tres contables, un viajante, cuatro cobradores, tres escribientes, dos ordenanzas, un portero de almacén o despacho y un organista o sochantre.

Crisol, loza, porcelana, batería cocina en esmalte y aluminio, precios reducidos, BAZAR GINER.

Tenemos el gusto de participar a nuestros lectores que la temporada en el Bañadero de Cofrentes ha quedado prorrogada hasta el 31 de octubre próximo, pues debido a la espléndida temperatura que allí se disfruta y a la bondad del agua de sus famosos Hervideros, así lo han solicitado gran número de enfermos que saben por experiencia que la dicha agua es eficazísima para la curación de las afecciones del estómago, hígado, intestinos y extremidades. Para detalles, billetes para el autobús (sale MARIANTE de la estación de Requena), etc., dirigirse a la administración de dicho Bañadero, Gran-63.

Farmacias de guardia para el día 13 de octubre de 1922, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Federico Cuesta, plaza del Mercado, 70; don Francisco de Pez, Ferris y Valero, 44; don Valentín Palacios, Bajada, San Francisco, 32; don Ramón Roig, plaza Ruzafa, 1; don Gonzalo Pastor, San Vicente, 177; don Julián G. Marín, Guillem de Castro, 95; don Galileo Montoro, plaza de la Virgen, 10. Pobladors marítimos: Señora Viuda de Llisteri, Escalante, 3; don José Arnau, José Bellante, 266. Laxantes, antibiliosos y purgantes son las PILDORAS de ARABIA; no irritan. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

El domingo 15 del corriente, a las doce, celebrará sesión ordinaria la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Valencia, en su casa social de la calle Pi y Margall, 1.

Faroles, ángeles, cruces y otros objetos propios para Todos Santos. BAZAR GINER.

En el Círculo Socialista, Almas, 13, principal, ha terminado la reforma del local, y se ha inaugurado el servicio de café, a cargo del nuevo conserje.

Ha venido en el tren correo de Barcelona el novelista Eduardo Zamacois.

Han regresado en el expreso de Madrid el abogado don Ignacio Villalonga, el director de Teléfonos Urbanos señor Mompó, el empresario de la plaza de Toros don Higinio Tarrazona y el industrial señor Barata.

De Játiva ha llegado el secretario del ferrocarril del Grao de Valencia a Alberique, señor Soler.

Se encuentra enfermo, hasta el extremo de guardar cama, nuestro querido amigo el jefe principal de la estación del Norte, don Julio Miguel, al que deseamos un pronto restablecimiento.

Maletas, bolsos, mundos y otros útiles para viaje. Petacas, carteras y monederos. BAZAR GINER.

Ha tomado posesión del curato de Meliana, el nuevo párroco don Vicente Mengod Romeu.

El doctor Casanova Dalbó ha regresado de su excursión científica por los hospitales y clínicas más importantes de Alemania, Bélgica, Austria, Checoslovaquia, Suiza y Francia, y se ha encargado nuevamente de su clínica de Radium y Rayos X (calle San Vicente, 151).

Gran surtido en perfumería de todas marcas país y extranjeras. Jabón para tocador, buena calidad y económicos. Esencias y colonias a granel. BAZAR GINER.

Quince años de creciente éxito tiene el Extracto de Malva del doctor Grens, riquísimo alimento, tónico reconstituyente.

HOJA "BELGA", llegada de nueva remesa. Depositarios para la venta en España: GARCIA, "Las Barcas". Docena, 3 pesetas. Descuentos especiales para mayoristas.

Calzado caballero precio popular, todo cosido, 19,75 pesetas. Para señora, clase económica, 9,50 pesetas. Gran surtido en clases y precios. BAZAR GINER.

NECROLOGÍA

La penosa dolencia que aquejaba al respetable sacerdote don Gregorio Vilanova Navarro, ha tenido esta mañana el triste desenlace que su misma gravedad hacía temer, y con la entereza y serenidad que tiene tranquila su conciencia, ha entregado su alma a Dios este humilde discípulo de Cristo.

Nació el señor Vilanova Navarro en 1861, y con verdadera vocación al sacerdocio, cursó brillantemente sus estudios, recibiendo la sagrada orden del presbiterado, en 1886.

Desde esta fecha laboró constantemente en su apostólica misión, desempeñando varios cargos eclesiásticos, en los que demostró su celo, obteniendo un beneficio en la parroquia de los Santos Juanes, y la capellanía del convento del Pic de la Cruz, que actualmente desempeña.

Dios recompensará en la gloria las virtudes del finado, que en paz descanse.

Reciban los que lloran tan irremediable pérdida, nuestro sentido pésame.

Cómicos y danzantes

OLYMPIA "El dilema" y "La maña de mañica" Los aragoneses residentes en Valencia han organizado la función de noche en Olympia. Estaba el teatro brillante. Se pusieron en escena dos estrenos: "El dilema", de Ignacio Luca de Tena, y "La maña de la mañica", de Arniches, Abat y Marín. "El dilema" es una obra de pretensiones trascendentales. Tiene un argumento de los que constituirían obsequio en los tiempos de D. José Echegaray; Linars, Rivas y Berstein, aún hubieran dado algo por él. Pero no se pudo ver, no obstante, la trascendencia: desarrollo fofo, diálogo poco verbalístico, una fatalidad de película dramática, todo truco. Claro está, los esfuerzos y arte de Catalina de Barcelona, Martori, Milagritos Leal y Collado, hicieron notar el relieve de su personalidad, pero no pudieron aligerar nada la obra. "La maña de la mañica", de Arniches, Abat y Marín, es un acto gracioso, de ambiente aragones, salado, del que hizo Catalina Barcelona una joyita.

LA SEÑORITA Doña Josefina Grens y Quinzá en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento R. I. P. Sus afligidos padres, hermanos, abuela, tíos y primos suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

SUCESOS La desgracia de anoche Anoche a las ocho y media próximamente ocurrió un lamentable suceso, que costó la vida a una pobre mujer. A la indicada hora se dirigía por la plaza del Mercado hacia su domicilio Joaquina Martínez García, de 54 años de edad, domiciliada en la calle de Cabalote, 25, primero, cuando sin darse cuenta de que llegaba al tranvía de la línea de Ruzafa al Matadero, número 121, conducido por José Campos Llopis, intentó atravesar la vía con tan mala fortuna, que por los muchos esfuerzos que realizó dicho conductor, resultó atropellada. La desgracia la Joaquina fué trasladada al Hospital, donde le fueron apreciadas tan graves heridas, que falleció a los pocos momentos; el tranvía Campos, después de prestar de claración, fué conducido a la cárcel.

Robos Los amigos de lo ajeno trabajaron ayer en la trapería de la calle de Balmes, 4, propiedad de Antonio Palles ter Mañiques, apoderándose de varias prendas de ropa y un reloj de pulsera.

También los "caicos" visitaron un establecimiento de géneros de punto, situado en la calle de la Carda, 22, llevándose, como demostración de que les había gustado la visita, varias docenas de pares de medias y calcetines y varios géneros de punto.

Intoxicación En el Hospital fué reconocida y se le asistió convenientemente la niña de un año Conchita Navarro, cuyos padres viven en la calle de la Sequoia, 9, que a consecuencia de haberle dado su abuela a beber con una botella que contenía un poco de cianuro, presentaba síntomas de intoxicación.

Robo y detención En una casa de la calle de la Escuela, del pueblo de Teresa, propiedad del vecino José Cabello Mora, pelearon ladrones saltando la pared del corral, apoderándose, después de registrar minuciosamente los muebles, de 55 pesetas en plata; la benemérita realizó pesquisas, dando por resultado la detención del vecino de Jarafuel Emilio Cuartero Serra, como presunto autor del robo, que fué puesto a disposición del juzgado.

Más detalles del robo en un Asilo de Burjaset Según un oficio de la Guardia civil de Burjaset, el robo efectuado hace unos días y del que dimos cuenta a nuestros lectores, se comió cortando unos barros de una de las rejillas que dan acceso al despacho y saltando por ella los ladrones, apoderándose de una caja de caudales que contenía infinidad de alhajas propiedad de las Hermanas Trinitarias, que regentan dicho Asilo, que se denominan del Carmen, situado en la calle del Pozo, 2, de dicha localidad. La benemérita realiza gestiones para descubrir a los autores del hecho, habiendo dado cuenta al Gobernador civil que fué hallada dicha caja vacía a pocos metros del edificio.

Detención de un monedero falso Por la benemérita del puesto de Gandia fué detenido el martes último un individuo llamado Domingo Climent Moyana (a) Sapet, de 39 años, casado, y Vicente Lledó Mayans, de 23 años, casado, ambos vecinos de Oliva, quienes se dedicaban, según manifestaron, a la expedición de moneda falsa, encontrándose en el momento de la detención, varios billetes del Banco de 100, 50 y 25 pesetas, falsos. Dichos sujetos fueron puestos a disposición del juzgado.

Desgracia Hallándose jugando con otros muchachos en el Instituto, fué tenido la desgracia de tropezar y caerse al suelo el niño Vicente Baeza Ripoll, de 12 años, habitante en la calle de Catalans, 10, tercero, quien se ha ocasionado la fractura del antebrazo derecho. Fué curado en la casa de Socorro de la Glorieta. Pronóstico grave.

Más detalles del hallazgo del torpedó Durante todo el día de hoy ha sido visitadísimo el depósito de las Obras del Puerto, donde se encuentra el torpedó encontrado por los pescadores, a los que costó mucho sacarlo a tierra, hasta el extremo de romperseles las redes.

TEATRO APOLO Esta noche, ESTRENO LA RUBIA del FAR-WEST con asistencia de sus autores. A las 9:45: 1.º Las estrellas. 2.º Estreno La rubia del Far-West 3.º Lola Montes. Butaca de preferencia, sin numerar, UNA peseta. Mañana sábado: Tarde, a las 6. El señor Joaquín y La Alsaciana

Cine Moderno Salón de moda Hoy EXITAZOS - EXITAZOS, hoy El notable asunto en dos partes, El refugiado sospechoso (Aventura de Sherlock Holmes). Gran triunfo del PROGRAMA AJURIA en la extraordinaria en cuatro partes, De Norte a Sur Gran creación del intérprete DOUGLAS FAIRBANKS que prodiga sus portentosas facultades. La película anunciadora Prólogo de Los Tres Mosqueteros La preciosa comedia en dos partes, El sueño de Babbi Por la niña BABBI PAGGI y el perro TRISTAN. Precios de costumbre. Lunes, a petición del público, empezará la reprise de la colosal película LOS TRES MOSQUETEROS Toda en seis días, a razón de dos capítulos nuevos todos los días.

Lirico VIERNES 13 DE OCTUBRE Inauguración de la temporada oficial de invierno. Sensacional estreno A las cuatro y media y a las nueve y media. Adaptación cinematográfica de la popular zarzuela española de los ilustres autores hermanos Quintero, música del maestro Serrano.

LA PRIMA MORA La mejor película de producción nacional, proyectada en Madrid durante más de dos meses consecutivos con enorme éxito. Immejorable interpretación con el siguiente reparto: Coral, señorita Carmen de Córdoba; Mercedes, Consuelo Reyes; doña Juana la Loca, María Comendador; don Nuez, Antonio Valera; el señor Miguel Ángel, José Montenegro; Cotufa, Francisco González Esteban; José Aguilera y otros buenos artistas. Acompañada por una orquesta de 30 profesores. Semana próxima: La superproducción Verdagner.

¿Por qué lo mató? Creación magistral de LUCY DORAINE PRONTO la serie suprema. La mejor presentada. La más interesante: L' AIGLONNE (La hija de la injusticiada) Novela cinematográfica de Arthur Bernier, puesta en escena por René Navarre.

Café-Restaurant "RIPALDA" compuesto por los profesores Pascual Camps... (violín) Salvador Sorná... (violonchelo) Amadeo Riera... (piano)

Cubiertos especiales - Tres platos a elegir de la carta Carreras Militares Academia Martín-Plá-Llanas Establecida en locales de la Academia Cervantes. Director: Don Arturo Martín, coronel de Artillería. Preparación completa. -Apertura de curso, el día 1.º de noviembre. -Se admiten matrículas, de 10 a 12 - - Hernán Cortés, núm. 19

Géneros para corsés Casa Alcaraz GUERRERO, 14, ENTRESUELO Inmenso surtido a precios baratísimos.

Teatro Principal Nueva empresa COMPAÑIA DRAMÁTICA María Guerrero - Fernando Díaz de Mendoza Hoy viernes, a las diez de la noche: ESTRENO

El abanico de Lady Windermere Teatro Ruzafa MAÑANA SÁBADO Inauguración de la temporada Estreno de la revista

¿Que es gran Barcelona! OLYMPIA - Gran compañía dirigida por Gregorio Martínez Sierra Primera actriz CATALINA BARCENA HOY, a las diez: ESTRENO

Carne a las fieras BA-TA-CLAN (Antes Teatro Martí) EL MUSIC HALL DE MODA EN VALENCIA A las 3:45 tarde y 9:45 noche. -45 canzonetistas, bailarinas y tanguistas, 45. Exito grandioso de las notables artistas

Diamara, Fortuño, Maruja Sánchez, Ninotta y Adela Roldi BALDOMERITO ROSALIMA El mejor dueto cómico BOXEO En la sesión de la noche BOXEO ALOS contra ACEVEDO, a seis rounds de dos minutos. STEVENSON contra CAÑIZARES, a seis rounds de dos minutos. Muy pronto, grandiosos debuts.

Regües Hoy viernes, a las 9:30 LOS BATURROS El MAÑO LA GUILLOTINA Mañana sábado, representación de la preciosa ópera del maestro Lynde, LYSISTRATA

CARTELERA Para hoy PRINCIPAL.-A las 10: El abanico de Lady Windermere (estreno) APOLO.-Compañía lírica.-A las 9:45: Las estrellas, La rubia del Far-West (estreno) y Lola Montes. ESJAVA.-Compañía de comedia.-A las 6: El Centenario.-A las 9:45: El bajo y el principal. OLYMPIA.-A las 10: Carne a las fieras (estreno). REGÜES.-A las 9:30: Los baturros, El Maño y La guillotina. LIRICO.-Sesión continua de 4:30 tarde a 12:30 noche. MODERNO.-Sesión única de cine de 4:30 a 12:30. Prólogo de Los tres mosqueteros, Douglas Fairbanks y otros. BA-TA-CLAN.-A las 3:30 y a las 10:30: Combates de boxeo y variedades. CINEMA "GINER".-Sesión continua de 4:30 a 12:30.

PELOS Y VELLO DEGAPARECEN RADICALMENTE SIN DEPILATORIO Ya es posible, gracias al AGUA DIXON, suprimir por completo todo el pelo y vellos sin necesidad de depilatorio. Los gases de oxígeno de la AGUA DIXON que penetran en los folículos de la piel destruyen la curación de la hipertricosis (pelo excesivo). Esta preparación científica es de una limpieza perfecta y de una suavidad incomparable. -Mojado con AGUA DIXON las partes vellosas, se absorbe la acción depilatoria por pocos minutos y el pelo habrá desaparecido para siempre y a piel aparecerá de una blancura esplendorosa.

AGUA DIXON es vendida en todas las perfumerías al precio de 1350 pesetas el frasco. Viene al mayor en Madrid, Pérez Marín y C. - En Valencia, Sada, Ana. GARCIA.

Se manda discretamente a domicilio contra reembolso por Plaz. 1490, Valldor de ESPAÑA COMERCIAL, Vía Layetana, 31. Barcelona. Agentes exclusivos de la Société Parisienne des Produits Dixon.

A los propietarios Libritos de cien hojas de recibos alonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

La Correspondencia de Valencia Anuncio usted en

VIERNES Telé La LO El pleito Juntas, que se días, se ha not ciales de Terce se encuentran s chid, como si re signa, han deja no, indeseable os sidos a dor Ayer tarde s la especie de q que se prepara nte del Consu ministro de la gredia, que sero de guerra en plina. El Sha La cacería e animadísima. Don Alfonso y demás invie cotes y perdi El regreso a la cinco de la Se na señal, a que la guacusa va llegado el o de Persia y h los actos. Esparcimien hecho de que a bra a la fir o Apolo, en e doña Victoria. Claro está q que el Sobera de contrer ma me no pertene de la Banda naderav tener dar con secuá mentarios. A las seis d rdo en el A ción en honor Las fachada der adorns grupos de l Persia. La puerta p pallas y patin cian cubiertos nados con plan Los aguafieo de los tiemp porteros, con t el portal y la El Sha fué r secretario y va El Alcalde s cés, ándole la El Sha cont enusista acce pueblo de Mad Luego el Se la ejecución de de la Banda M Después fueñ vidos con un Cerca de las Sha abandonó tinal la fiesta, merosos invita A las nueve preso, ha mar de los minis, seño y palatio Una compañ honores. Poco antes el Sha y don Después de despidieron los abió al coche evación. La banda m no pers". Después de fono presenc a Palacio. La Inserta el di de disposición Reglamentan las 35-500 pes premios extr nos de las E Artes, Oficio Reglamentan a la expera nes a nacional íeles, con arr de septiembre indas las pro Navarra y V ministerio de Regierio fiscal bación. A s El general Martínez Pr mente a Afric no va ayudan el Novoa, a ción ha sido mario. Recogiendo y propósitos "La consur comunicación. El e Al dirigirse medio el ob

# Telégrafo y Teléfono

MADRID

## La bandera de los Regulares y la política Lerroux en España Lo de las Juntas de Defensa

**El pleito de las Juntas**  
En relación con el pleito de las Juntas, que se ha agudizado estos días, se ha notado que los jefes y oficiales del Tercio y los Regulares que se encuentran accidentalmente en Madrid, como si respondieran a una consigna, han dejado de vestir de paisano, y se han vestido de uniforme en todos los sitios a donde concurren.  
Ayer tarde se puso en circulación la especie de que en el acto militar se prepara en Sevilla, el presidente del Consejo, en funciones de ministro de la Guerra, dará una nota oficial, que será algo así como un programa de guerra en defensa de la disciplina.

**El Sha de Persia**  
La cacería en El Pardo ha estado animadísima.  
Don Alfonso, el Sha, el presidente y demás invitados cobraron muchos conejos y perdices.  
El regreso a Palacio se efectuó a las cinco de la tarde.  
Se ha señalado la coincidencia de que la duquesa de Guisa y hijas han llegado el día anterior que el Sha de Persia y hayan asistido a todos los actos.  
Especialmente se hacía resaltar el hecho de que la Princesa Isabel acudiera a la función de ayer en el teatro Apolo, en el mismo automóvil que doña Victoria y el Sha de Persia.  
Claro está que la imposibilidad de que el Soberano persa se encuentra a contrer matrimonio con mujer que no pertenece a la secta thrauta del Islam, aleja todo escrúpulo que pudiera tener los aficionados a desear con ansias y exteriorizarlo con monedas.

A las seis de la tarde se ha celebrado en el Ayuntamiento la recepción en honor del Sha.  
Las fachadas del edificio aparecieron adornadas con ricas colgaduras y grupos de banderas de España y Persia.  
La puerta principal de la escalera, pasillos y patio de cristales aparecieron cubiertos de alfombras y adornados con plantas y flores.  
Los aguacileros, vestidos a la usanza de los tiempos de los Felipe, y los porteros, con traje de gala, cubrían el portal y la escalera.  
El Sha fué recibido por el Alcalde, secretario y varios concejales.  
El Alcalde saludó al Sha en francés, dándole la bienvenida.  
El Sha contestó agradeciendo la entusiasmo acogida que le ha hecho el pueblo de Madrid.  
Luego el Soberano persa escuchó la ejecución de un número de música de la Banda Municipal.  
Después fueron obsequiados los invitados con un espléndido lunch.  
Cerca de las siete de la tarde el Sha abandonó el Ayuntamiento y con tiempo la fiesta, a la cual asistieron numerosos invitados.  
A las nueve de la noche, en el expresito, ha marchado el Sha.  
A la estación acudieron autoridades, ministros, el presidente del Consejo y palatinos.  
Una compañía de Saboya hizo los honores.  
Poco antes de las nueve llegaron el Sha y don Alfonso.  
Después de revisar las fuerzas se despidieron los Soberanos, y el Sha subió al coche en medio de una gran ovación.

**La "Gaceta"**  
Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:  
Reglamentando la distribución de las 35.500 pesetas consignadas para premios extraordinarios a los alumnos de las Escuelas de Industrias, Artes, Oficios y de la Mujer.  
Reglamentando la concesión de primas a la exportación del carbón mineral nacional por los puertos españoles, con arreglo al decreto de 11 de septiembre último.  
Disponiendo que los delegados de todas las provincias, excepto las de Navarra y Vascongadas, remitan al Ministerio de Hacienda relación de los registros fiscales pendientes de aprobación.  
**A su destino**  
El general de brigada don Alfredo Martínez Peralta, destinado recientemente a África, marchará mañana con su ayudante, comandante don Ramón Novoa, a Xauen, a cuya demarcación ha sido adscrito por el alto comisionario.

**"A B C"**  
Renunciando este periódico la actitud y propósitos de determinados elementos militares.  
(La censura corta en absoluto la economía.)  
**El erime de hoy**  
Al dirigirse esta mañana a su domicilio el obrero canista Amancio

Fernández con dos amigos, se les presentó un desconocido, preguntándole si pertenecía al ramo de la madera.  
Como la contestación fué afirmativa, el desconocido le intimó a que le acompañase a la Casa del Pueblo.  
Negáronse aquéllos, y entonces el desconocido sacó un revólver e hizo fuego sobre el grupo, hiriendo gravemente en la ingle a Amancio Fernández.  
El herido fué conducido al hospital de la Princesa.  
El crimen se le considera de carácter social.

**Desmintiendo un rumor**  
Se desmiente rotundamente el rumor que atribuye importancia política al acto que ha de realizarse en Sevilla con motivo de la entrega de la bandera a los Regulares.  
Las cuartillas del discurso en el acto de la entrega las leerá la Reina doña Victoria.

**La Sociedad de las Naciones**  
El señor conde de Jimeno ha conferenciado con los señores ministro y subsecretario de Estado acerca de las deliberaciones del Consejo Superior de la Sociedad de las Naciones, reunió en Ginebra, que ha acordado reunirse todos los años en el mes de septiembre.

**En Palacio**  
Complimentaron al Rey los generales Alfallá, Marina y Ampudia, el Gobernador de Castellón señor marqués de Vivel y el señor Senantes.

**La aerostación militar**  
Se ha dispuesto que los individuos del actual reemplazo de oficios relacionados con la aviación que deseen prestar servicio en el Parque de Aerostación, lo soliciten del jefe del mismo de Guadalajara, por conducto del jefe de la zona correspondiente, acompañando el correspondiente certificado del oficio a que pertenecen.

**En la Presidencia**  
El subsecretario de la Presidencia nos ha facilitado esta mañana los siguientes informes:  
Se recibió un telegrama del señor Montojo dando cuenta del acto de la inauguración del monumento al marqués de Comillas.  
Otro telegrama del señor Burgos Mazo dando cuenta de la Fiesta de la Raza celebrada en San Carlos de la Rápida, a la cual asistió en representación del Gobierno.  
Añadió que se recibían telegramas de provincias pidiendo la inmediata aprobación del Tratado de comercio con Inglaterra, que está pendiente de aprobación en el Consejo de ministros.  
Otros telegramas solicitan también la negociación de Tratados de comercio con diversos países.

**En Gobernación**  
El señor Pina ha manifestado que esta noche saldrán los Reyes para Sevilla.  
"El interés—ha dicho—está concentrado ahora en Sevilla, como al regreso de sus majestades lo estará en Madrid."

**Cortesía**  
Despacharon con el Rey el presidente y el ministro de Marina.  
Complimentaron a su majestad el Arzobispo de Weinsmer y los generales señores Arraiz, Alvear, Martínez Peralta y Muslera.  
El secretario de la Cruz Roja con plimiento a la Reina.  
Los Reyes transmitieron el pésame al médico señor González Álvarez por el fallecimiento de su esposa.

**La Fiesta de la Raza**  
Recibieron en el Ministerio de Estado telegramas de las colonias españolas en diferentes Repúblicas americanas, dando cuenta de la celebración de la Fiesta de la Raza con gran entusiasmo.—Mencheta.

**El ramo de la madera**  
En la reunión celebrada en la Casa del Pueblo por las Juntas directivas de las Sociedades del ramo de la madera, se trató del lock-out, acordándose prestar apoyo moral y material a los obreros del Sindicato.  
Publicarán un Manifiesto defendiendo la causa de los obreros y facilitándoles recursos pecuniarios.

**Acercas de la Fiesta de la Raza**  
En el banquete celebrado en el Hotel Ritz con motivo de la Fiesta de la Raza por la Cámara de Comercio Argentina, el presidente de esta pronunció un elocuente discurso, proponiendo que se abra una suscripción entre los elementos hispano-americanos para regalar al ejército de África un aeroplano, que se titulará "Hispano-

Argentino", como admiración al heroísmo de las tropas españolas.  
Fué designada una comisión encargada de llevar la idea a la práctica.  
—Mencheta.

**Firma regia**  
El Rey ha firmado los siguientes decretos:  
Presidencia:  
Fijando las funciones de los interventores del Estado en las Cooperativas de funcionarios públicos en relación con los organismos directores de aquéllos.  
Guerra:  
Disponiendo que el brigadier de la primera reserva don Juan Navarro pase a la segunda reserva.  
Idem idem de la igual situación don Manuel Franco.  
Idem que el general de la primera brigada, cuartá división, don Jerónimo Palau cese en la comisión que desempeña a las órdenes del alto comisionario.  
Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo a los divisionarios don Severiano Martínez Anido y don Emilio Barrera; brigadieres don Augusto Príncipe, don Antonio Mayana, don Vicente Santiago y don Manuel Ruiz.  
Autorizando al ministro de la Guerra para que por la Junta de anunciamientos y material de transporte de fuerzas se adquieran 250 carros en los talleres de Barcelona.  
Idem idem para el servicio de aviación piezas de recambio con destino a varios aparatos.  
Concediendo la libertad al corrigen de don Mahón Antonio Gómez, soldado del regimiento de Saboya, y Francisco Gómez, del batallón de cazadores de Mérida.  
Destinando al coronel de Artillería don Manuel Arjona a la Dirección del Parque de Córdoba.  
Idem al idem don Antonio Torres al mando de la Comandancia de Mallorca.  
Idem a don Mariano Pino a la de Cartagena.  
Idem al idem don Patricio Antonio a la de Ceuta.  
Marina:  
Autorizando el gasto necesario para la construcción de seis sumergibles tipo E. G., que determinará la ley de 17 de febrero de 1915 y 11 de enero último.  
Creando una Escuela especial de Aeronáutica, con destino al cuerpo de los contramaestres.  
Ascendiendo a brigadier de Artillería al coronel don Juan Aguilar y destinándole a la Jefatura de servicios del astillero del Ferrol.  
Disponiendo cese en el cargo de jefe de construcciones navales el brigadier de Ingenieros don Antonio Casallo.  
Nombrando para sustituirle a don Francisco Díaz Aparicio.  
Disponiendo que éste cese en el desempeño de jefe de Ingenieros del departamento de Cádiz.  
Ascendiendo al empleo inmediato al capitán de corbeta don Cristóbal Montojo, don Luis Ozout y don Carlos Dorado, teniente coronel de Artillería don José María Vázquez, comandante don Pedro Sanz y varios alféreces de navío.—Mencheta.

**Noticias de Melilla**  
Melilla.—Abd-el-Kader muéstrase satisfecho por haber autorizado el Gobierno al general Borge para terminar en breve la campaña.  
Se está procediendo a la construcción de fortificaciones para resguardar las vidas de los soldados.

**Noticias de Tetuán**  
Tetuán.—Autorizado por sus jefes, el médico señor Guillén se ha comprometido a marchar a Axdid, aceptando la condición de Abd-el-Krim de quedarse allí.  
—Llegó el alto comisionario, siendo recibido por el Bajá, el Gran Visir, generales, secretario, delegados y demás autoridades.  
El general recibió en el salón del Trono.

**La cuestión de las Juntas**  
"A B C", resumiendo los rumores circulados acerca de supuestas actitudes adoptadas por determinados elementos del arma de Infantería, dice que los partidarios de las Juntas han hecho presión para que no se conceda el ascenso y se haga el vacío a los jefes y oficiales del Tercio Extranjero, Regulares, Melillas y Policía indígena.  
Háblase de haberse circulado cartas exigiendo el compromiso de negar el saludo de inferior a superior a los mencionados jefes y oficiales.  
Es período califica de absurdo es los rumores, que de confirmarse nos colocaría al nivel de la nación más desorganizada, después de la catástrofe de Anual.  
"Es cierto—añade—que se nota alguna agitación entre elementos reclutantes de las Juntas, pero no lo es menos que la inmensa mayoría de oficiales hace ostensible su deseo de saludar afectuosamente a los compañeros del Tercio, Regulares, Policía indígena, etc."—Mencheta.

**BARCELONA**  
Un artículo del señor Cambó  
"La Veu de Catalunya" publicó anoche un artículo del señor Cambó. Dicho artículo lleva el epígrafe "El problema de Marruecos".  
Dice que no es posible que España pueda desenvolver el Protectorado civil de Marruecos, porque los Gobiernos no están capacitados para resolver estos complicados problemas, saliendo siempre de los atolondros con una frase que oculta la impotencia, y menos podrá desenvolver teniendo pleitos nacionalistas dentro

de España, que no sabe resolver teniendo a Portugal de espaldas, y "Es necesario desengañarse, y no hacerla ver, que nuestra continuación en Marruecos es una ruina, a la que caminamos fatalmente."  
La continuación de la campaña social favorece a los militares, que ven el medio de satisfacer abusos y concupiscencias; se refiere al cuerpo de Intendencia, y dice que ha llegado el momento de que ellos, como en otras ocasiones se han levantado, se levanten ahora para exigir gravísimas sanciones a los que deshonran al ejército, antes que alcance a todos los militares la execración pública.  
Agrega que el deseo de los militares de ir a Alhucemas es porque ven en perspectiva otra comandancia con los cargos anexos.  
Dice que en su próximo artículo tratará de los militares en relación con la campaña de Marruecos.

**La fiesta de la Sardana**  
El día 4 de diciembre próximo se celebrará en Gerona la tercera fiesta de la Sardana.  
Se ofrecen premios en metálico por valor de 975 pesetas, a las mejores sardanas.  
El plazo de admisión terminará el día 28 del actual.  
El día 30 aparecerá el veredicto.  
El autor que tenga el primer premio, elegirá la Reina de la Fiesta.  
El Jurado calificador lo forman don José María Soler, don Julio Garriga y don Antonio Junca.  
El día de la fiesta, todas las orquestas juntas tocarán la sardana "Arry Moreu", del maestro Junca.

**Desprendimiento de terreno**  
Esta mañana ocurrió un desprendimiento de terreno en el túnel del ferrocarril Metropolitano, correspondiente al pozo número 4 del Paseo de Gracia, esquina a la calle de la Diputación.  
Quedaron sepultados tres obreros, falleciendo uno de ellos al ser conducido al Hospital de la compañía.  
Los otros dos se hallan mejorados dentro de la gravedad.

**Herencia que se esfuma**  
No es cierto que el abogado mallorquín fallecido en Palma recientemente haya dejado sus bienes a la Mancomunidad Catalana.  
Cuando estuvo en Barcelona se sintió gravemente enfermo, e hizo testamento a favor de la Mancomunidad, pero al regresar a Palma otorgó nuevo testamento, nombrando heredero al notario de Pollença y a una sirvienta.

**De Sanidad**  
En el lazareto del puerto se hallan aislados cinco enfermos de peste neumónica.  
Los obreros de la estación del Norte han sido vacunados con suero anti pestoso.

**En la Audiencia**  
Por falta de jurados se ha suspendido la vista en la Audiencia de la causa por asesinato frustrado por la explosión de una bomba en un auto móvil, el día de la fiesta de los Soma tenos.  
Los procesados son Rosario Segura y cuatro más.  
Si mañana hay número suficiente de jurados, comenzará la vista.

**Los conflictos sociales**  
Patrones y obreros, formando una trídica comisión, han visitado al Gobernador civil para manifestarle que en algunos centros fabriles se infringen los acuerdos últimamente adoptados, y que si esta actitud perdura, dará origen a graves conflictos.

**PROVINCIAS**  
El monumento al marqués de Comillas  
Cádiz.—El Infante don Carlos, que representa a don Alfonso en la inauguración del monumento al marqués de Comillas, fué esperado en un automóvil en las afueras de la población por las autoridades.  
Se propone regresar esta noche a Sevilla; pero se gestionará que se vaya mañana, para que pueda asistir al almuerzo que se celebrará en el Ayuntamiento.  
También llegó el señor Montejo, que representa al Gobierno en el acto de la inauguración.  
Se le tribuyó un entusiasta recibimiento.  
En la estación le esperaban todas las autoridades y distinguidas personalidades, el alto personal de la Transatlántica, comercio, industria y banca.  
Los alrededores de la estación estaban animadísimos.  
Una compañía del regimiento de Pavia, con bandera y música, rindió honores.  
Acompañado de las autoridades, el señor Montejo se trasladó al Gobierno civil, donde se alojó.  
Ha llegado la comisión sevillana y otra del Municipio barcelonés, como asimismo los Obispos de Bisguilia de Shin Kason.  
A las cuatro de la tarde se ha descorrido la cortina que envuelve el monumento, interpretando las banderas militares el Himno nacional.  
En artística tribuna presencian el acto el Príncipe don Carlos, el señor Montejo y las autoridades.  
El Alcalde pronunció un elocuente discurso, resaltando la gratitud

del pueblo gaditano, el cual quiere perpetuarla con un monumento.  
El académico don Enrique Deschamps dijo que en América se quiere y se admira a Comillas, el cual es el mayor entusiasta cultivador del americanismo.  
A continuación habló el señor Montejo, quien relató la labor desinteresada y patriótica de Comillas, cuya flota durante la guerra nos ha alcanzado fabulosas ganancias.  
Dijo que además favoreció la paz social, sosteniendo con su peculio numerosas instituciones obreras y de crédito, siendo esforzado mantenedor de las cordatísimas relaciones entre la Iglesia y el Estado.  
La Patria y Cádiz—continuó—le debe gratitud, por lo cual se le honra en este momento.  
Terminado el acto, la Diputación obsequió a las autoridades con un lunch de honor.

**El que besó al Rey**  
Salamanca.—El individuo que besó al Rey durante su visita a esta capital, se llama Cipriano González Moreno, quien ha manifestado que lo hizo impulsado por una deuda de gratitud a Alfonso XII.  
Dice que cuando prestó servicio un día evitó que el padre del Rey actual se cayera del caballo.  
Después estuvo enfermo, mereciendo ser visitado por don Alfonso XII y doña María Cristina.  
Cuando se restableció, el primero le entregó 500 pesetas.

**Lo de la sala de recreos**  
Granada.—El juzgado que entien de en el suceso ocurrido en la sala de recreos de la Asociación de Periodistas, ha dictado auto de procesamiento contra toda la directiva, el contratista y seis empleados en varios servicios.

**Viajeros**  
Alegria de unos padres  
Sevilla.—Con las fuerzas de Regulares han llegado los hijos del Bajá de Alcázar, escoltados por una jaena de moros negros.  
También vienen dos santones. Poco después de la llegada, antes de que rompieran filas, un matrimonio exclamó aborrazado: ¡Nuestro hijo!  
Poco después comunicaron al capitán que hacía 32 meses que le creían muerto.  
El capitán le concedió permiso para que se fuera con sus padres.  
Se llama Manuel González Herández, y es natural de Santeponce.—Mencheta.

**Entrada de un estandarte**  
Jaén.—Se ha verificado la entrega solemne de una bandera-estandarte al 23 tercio de la Guardia civil, asistiendo las autoridades civiles y militares y numeroso público.  
Las calles del trayecto se hallaban engalanadas.  
Después de la festividad religiosa, fué bendecida la bandera, haciendo entrega de la misma al abanderado del tercio.  
El coronel pronunció una sentida alocución.  
Después hubo en la Diputación banquete de autoridades.

**La llegada de Lerroux. Otras noticias**  
Cádiz.—En el vapor "Antonio López" llegó el señor Lerroux, a quien esperaban su sobrino y don Emilliano Iglesias.  
El señor Lerroux mostró satisfacción por los agasajos recibidos en Tenerife y Las Palmas.  
Al hablarle de las palabras dirigidas por el Rey al Alcalde de Salamanca, contestó sonriendo enigmáticamente.  
Le complimentaron muchos coreligionarios.  
Hoy marchará a Madrid.  
El Obispo de la diócesis se encontró en el Hotel de Francia con el señor Lerroux, saludándole.  
El señor Lerroux correspondió afectuosamente al saludo.  
En el mismo vapor llegaron el diputado señor Betancourt y el periodista señor Gómez Hidalgo.—Mencheta.

**El Sha de Persia**  
San Sebastián.—En el subexpreso continuó su viaje el Sha de Persia.  
Descansó brevemente en la embajada de su país.  
Al Gobernador le manifestó que proyectaba volver el año próximo, y pasaría una temporada en esta capital.  
Al traspasar la frontera, dirigió un telegrama de despedida al Rey, expresándole su gratitud por la acogida de que había sido objeto.  
El ayudante del Rey, teniente coronel señor Higón, regresó a Madrid en el expresito.

**Unos zulús**  
Málaga.—Procedente de Ruesaal transitó por marcha desenfrenada por la calle de Larios un auto, cuyo chófer y ocupantes se hallaban borrachos.  
Siguió por la plaza de Suarez de Figueroa, atropellando un grupo que se hallaba escuchando un organillo.  
Continuó su marcha perseguido por el grupo, y una pareja de la Guardia civil, que tomó un auto de alquiler.  
El auto y el chófer fueron detenidos a dos kilómetros de la población.  
Los ocupantes se arrojaron del auto al pasar un puente, resultando lesionados.  
A consecuencia del atropello hay dos heridos graves y dos leves.—Mencheta.

**EXTRANJERO**  
Se acepta la abdicación del Sultán Próximos discursos de Lloyd George sobre el conflicto de Oriente

**Lloyd George hablará mañana**  
Londres.—El anunciado discurso de Lloyd George ha quedado fijado para mañana en Manchester en el "Reform Club". Sir Edward Rhodes, jefe de la unión liberal de la ciudad, ofrecerá en su honor un banquete, al que asistirán 300 comensales.  
En el discurso hablará indudablemente de política internacional, pero principalmente se referirá a la política interior y por los informes oñciosos costará energicamente a las críticas de sus adversarios. Aunque hay quien asegura que el discurso de George, ni el de Chamberlain, jefe parlamentario de los unionistas y "leader" del Gobierno en la Cámara de los Comunes, pueden considerarse como programas electorales, debe creerse que, sobre todo, el discurso del primer ministro tendrá una influencia muy importante en los destinos de los coalicionistas.  
El hecho de haber elegido Manchester, su ciudad natal, y al mismo tiempo cuna del liberalismo inglés, para responder a los ataques de sus adversarios, es muy comentado en los círculos políticos.  
Se recuerda que en 1908, cuando era ministro de Hacienda, fué también en Manchester donde Lloyd George anunció su famoso proyecto de ley sobre retiros para la vejez.

**Los liberales coalicionistas creen necesarias las elecciones**  
Londres.—Después de la nota que el "Daily Chronicle", órgano oficial de Lloyd George, publicó ayer, puede, casi con plena seguridad, afirmarse que próximamente habrá en Inglaterra elecciones generales. En efecto, el periódico no solo anuncia las elecciones, sino que fija su celebración para antes de Navidad, y aun para antes de la apertura del Parlamento el día 14 de noviembre, que se asegura que los coalicionistas liberales consultados por Lloyd George han aprobado la idea de hacer un llamamiento a los comunes.  
Es opinión bastante general que el primer ministro dimitirá una vez celebradas las elecciones.

**Ha muerto "el rey del cobre"**  
Londres.—El "Daily Mail" anuncia el fallecimiento en Southampton, del "rey del cobre", Gugenberg, ocurrido esta madrugada en el barco que le llevaba a Inglaterra, a consecuencia, según se cree, de una hemorragia cerebral.

**Inglaterra paga a los yanquis**  
Leaford.—El lunes próximo la Gran Bretaña pagará por el Banco Federal Reserva, de Nueva York, a los Estados Unidos la suma de 50 millones de dólares.  
Este pago representa el primer plazo de intereses y amortización de la deuda de guerra contraída por la Gran Bretaña en América, en lo que le corresponde en el año actual.

**Delegado del Papa en el centenario de Canova**  
Roma.—El Papa ha dirigido una carta al Patriarca de Venecia, con ocasión del primer centenario de la muerte de Antonio Canova, delegado al Patriarca para que le represente en las fiestas que se celebrarán con este motivo en Possagno.  
La carta ensalza la obra del gran escultor, recordando el esplendor de

los señores Alexandre, Brau, Llagaria y Catalá.  
El primero opina que deben adquirirse los citados aparatos mediante subasta y no concurso, combatiendo el pliego de condiciones, para terminar que vuelva a comisión el dictamen.  
El señor Brau se opone también a la aprobación del dictamen por entender que se hizo el concurso antes de dar cuenta a la Junta Municipal de Asociados, cosa que niega el señor Catalá, asegurando que el pliego de condiciones fué aprobado por el Ayuntamiento y Junta Municipal de Asociados.  
Apunta algunas deficiencias el señor Llagaria, agregando que se ve el propósito de favorecer a determinada casa, y termina diciendo que el voto de votación, siendo aprobado por 23 votos en favor y ocho en contra. (Sigue la sesión.)

**AL CERRAR**  
Caldá  
En el dispensario del Puerto ha sido curado Salvador Herván Guaita, de 7 años, domiciliado en la calle de Méndez Núñez, 12, primero, que a causa de haber caído, presentaba la fractura completa del antebrazo derecho, en su tercio medio. Pronóstico menos grave.

**Bolsa Madrid**

ACCIONES		
Banco España	565'00	575'00
Hipotecario	249'00	000'00
Arrendamiento Tabac.	247'00	251'00
Aseguradora Previsión	67'00	67'00
Ordinarias	33'25	00'00
P. C. Madrid y Alicante	348'00	00'00
Madrileña Tranvías	348'00	345'50
Duro Polignera	37'50	32'00
OBLIGACIONES		
Azucarera 4%	374'00	372'00
M. Z. Alicante 3%	60'00	60'00
Norte España 3%	60'75	61'00
" " " "	60'00	60'00
" " " "	59'00	60'00
Bonos Banco España 4%	58'25	49'60
Princos	29'00	29'00
Libros	28'45	27'85
Liras	46'00	46'25
Francia Bélgica	122'50	123'00
de Suizos	0'30	0'30
Marcos	0'30	0'30
Dólares	6'55	6'58

**La sesión del Ayuntamiento**  
Comienza a las cinco de la tarde, ocupando el salón presidencial el Alcalde señor Alborn.

Apróbadose el acta anterior, se da cuenta del primer dictamen de la comisión de Limpieza, proponiendo la aprobación de la subasta para la adquisición de carros, carretillas y máquinas barreterías para la limpieza pública, ofrecidas por la casa Krupp.  
Como se trata de limpieza, el asunto levanta gran polvareda, y de buenas a primeras piden la palabra

